

Khuthba Khulasa 13.04.18 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

13.04.18 ന് **മസ്ജിദ് ബിശാരത്ത്** സ്‌പെഷിനിൽ നിർവഹിച്ച

ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

നമ്മുടെ കേന്ദ്ര തബ്ലീഗ് സെക്രട്ടറിയും ജമാഅത്തുകളിലെ തബ്ലീഗ് സെക്രട്ടറിമാരും മറ്റു ഭാരവാഹികളും അവസ്ഥകൾക്കനുസരിച്ച് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം എല്ലാ അഹ്മദിയും ഖുദാമും അൻസാറും ലജ്നയും തബ്ലീഗിൽ സമയം നൽകേണ്ടതുമാണ്. നമ്മൾ സ്നേഹവും പ്രീതിയും കൊണ്ട് ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനം മുഖേന മനസുകളേ ജയിച്ചുകേണ്ടതാണ്.

തശഹ്‌ഹുദും തഅവൂദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം സയ്യിദുനാ അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹ് സൂറ ഹാമീം സജ്ദയിലെ താഴെ കാണുന്ന വചനം തിലാവത്തു ചെയ്തു. **വമൻ അഹ് സനു ഖാലൻ മിമ്മൻ ദആ ഇലല്ലാഹി വ അമില സാലിഹൻ വ ഖാല ഇന്നനി മിനൽമുസ് ലിമീൻ.**

അല്ലാഹുവിലേക്ക് ജനങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുകയും സൽക്കർമ്മനൂഷ്ഠിക്കുകയും ഞാൻ അനുസരണമുള്ളവരിൽ പെട്ടവൻ തന്നെയാണെന്നു പറയുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരുവനേക്കാൾ നല്ല വാക്ക് പറയുന്നവനാരുണ്ട്? (41:34)

ഈ വചനം ഒരു മുഅ്മിനിന്റെ പ്രത്യേകതയായിരിക്കേണ്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അടങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ്. അല്ലാഹു പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഈ പ്രത്യേകമായ 3 കാര്യങ്ങൾ ആരിലെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അവന്റെ ജീവിതത്തിൽ പരിവർത്തനമുണ്ടാകാവുന്നതാണ്. സ്വന്തം ജീവിതത്തിൽ വിപ്ലവമുണ്ടാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല അത്തരം വ്യക്തി സമൂഹത്തിലും വിപ്ലവമുണ്ടാക്കുന്നവൻ ആയിത്തീരുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിലേക്ക് ജനങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുക, സൽക്കർമ്മങ്ങളനുഷ്ഠിക്കുക, അനുസരണത്തിന്റേയും അനുധാവനത്തിന്റേയും മാതൃക കാഴ്ച വച്ചുകൊണ്ട് 'താൻ അല്ലാഹുവും അവന്റെ റസൂലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവനും കഴിവിന്റെ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നവനാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്യുക. ഇക്കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെയുള്ളതാണെന്നാൽ, ഇവയിൽ പറഞ്ഞ ആദ്യത്തെ കാര്യം ഒരു സത്യവിശ്വാസിയെ മതകാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്നവനും ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുന്നവനുംമാക്കിത്തീർക്കുന്നു. മറ്റുള്ളവർക്കുവേണ്ടി ഒരു വേദന മനസിലുണ്ടാകുമ്പോഴും അവരെ ശയ്താനിന്റെ പിടിയിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു തിളപ്പും ശ്രദ്ധയുമുണ്ടാകുമ്പോഴുമാണ് അവർക്ക് പറഞ്ഞുകൊടുക്കാൻ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകുന്നത്.

സൽക്കർമ്മങ്ങളനുഷ്ഠിക്കുക എന്നതാണ് രണ്ടാമത്തെ പ്രത്യേകത. അതായത് അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ ദാസന്മാരോടുമുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുക. മാത്രമല്ല മറിച്ച് സ്വയം ഒരു മാതൃകയായിക്കൊണ്ട് തന്റെ മാതൃക മറ്റുള്ളവർക്കുവേണ്ടി സ്ഥാപിക്കുകയും വേണം. ഇല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ മതപരമായ അറിവും നിഷ്ഫലമാണ്. നിങ്ങളുടെ കർമ്മമില്ലെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിലേക്ക് വിളിക്കുന്ന കർമ്മവും അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളും

സൽഫലമുള്ളവയ്ക്കുകയില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ അല്ലാഹുവിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന എല്ലാ ശ്രമവും പാഴായിരിക്കും. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയും കരസ്ഥമാകുകയില്ല.

താൻ സമ്പൂർണ്ണമായും പിന്തുടരുന്നവരിൽ പെട്ടവനാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്യുക എന്നതാണ് മൂന്നാമത്തെ പ്രത്യേകത. അതായത് അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ റസൂലിന്റേയും കല്പനകളിൽ പൂർണ്ണമായും വിശ്വസിക്കുന്നവനാണ്; വിശ്വസിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, അവയെ തന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. താൻ ദീനിനെ ദുൻയാവിനേക്കാൾ മുന്തിക്കുന്നവനും മുന്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നവനുമായിരിക്കും. അനുസരണത്തിൽ കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയേയും ജമാഅത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥിതിയേയും അനുസരിക്കലും അനുധാവനവും ഉൾപ്പെടുന്നു. താൻ വലിയ തബ്ലീഗ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവനാണെന്നും തന്റെ പക്കൽ വലിയ അറിവുണ്ടെന്നും തനിക്ക് ഒരു വ്യവസ്ഥിതിയുടേയും ആവശ്യമില്ലെന്ന് പറയുന്നതുമായ രീതി അല്ലാഹുവിന് ഇഷ്ടപ്പെട്ടതല്ല. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു ഒരു ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയും അവൻ രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനാൽ അതുമായി ചേർന്നിരിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അഹ്മദികളായ നമുക്ക് സമ്പൂർണ്ണ അനുസരണത്തിന്റെ ഈ നിലവാരം സ്ഥാപിതമാകുന്നതും നമ്മുടെ തബ്ലീഗ് വിജയപ്രദമാകുന്നതും നമ്മുടെ നന്മകൾ സൽക്കർമ്മങ്ങളെന്ന് പറയപ്പെടുന്നതും ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നു ശേഷം ഖിലാഫത്ത് വ്യവസ്ഥിതിയേയും പൂർണ്ണമായും അനുസരിക്കുന്നവരാകുമ്പോഴും ഖിലാഫത്തിനു കീഴിലുള്ള വ്യവസ്ഥിതിയെ സഹായിക്കുന്നവരാകുമ്പോഴുമാണ്. നമ്മുടെ വ്യക്തിപരവും സംഘടിതവുമായ പരിശ്രമങ്ങളിൽ അനുഗ്രഹമുണ്ടാകുന്നത് ജമാഅത്തിന്റെ ഓരോ വ്യക്തിയും ഓരോ ഭാരവാഹിയും ഓരോ ഉദ്യോഗസ്ഥനും ഓരോ മുറബ്ബിയും വ്യവസ്ഥിതിയെ മനസിലാക്കുന്നവരും പരസ്പരം കടമകൾ നിർവഹിക്കുന്നവരുംകുമ്പോഴാണ്. അല്ലാഹു തന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ചും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനമനുസരിച്ചും നിങ്ങളിൽ അർപിതമായ ജോലികളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)നെ അയച്ചിട്ടുള്ളതെന്നതിൽ സംശയമില്ല. അത് ഇൻശാഅല്ലാഹ് പൂർത്തിയാകേ

ണ്ടതുണ്ട്. കുറച്ച് അവിടത്തെ ജീവിതത്തിൽ പൂർത്തിയാകുകയും കുറച്ച് അവിടത്തെ(അ) ജീവിതശേഷവും പൂർത്തിയാകേണ്ടതുമായിരുന്നു. അത് പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിങ്ങൾ മുഖേന ഇസ്‌ലാമിന്റെ സന്ദേശവും ലോകത്തിന്റെ മുക്കിലും മൂലയിലും എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മെല്ലെമെല്ലെ പരിശുദ്ധഹൃദയക്കാർ, അഹ്മദിയ്യത്ത് അഥവാ യഥാർഥ ഇസ്‌ലാമിന്റെ മടിത്തട്ടിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു ഏതൊരു ഉദ്ദേശ്യത്തിനു വേണ്ടിയാണോ തന്റെ പ്രവാചകന്മാരെ അയക്കുന്നത് അവ പൂർത്തിയാക്കുന്നു. അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുർആനിൽ പറയുന്നു: **കതബല്ലാഹു ലഅഗ്ലിബന അന വ റുസൂലീ.** താനും തന്റെ റസൂലും വിജയിക്കുമെന്ന് അല്ലാഹു വിധിയെഴുതിയിരിക്കുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: “തന്റെ റസൂൽ എപ്പോഴും വിജയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമെന്ന് തന്റെ നിയമവും സൂന്നത്തുമായി ആദികാലം മുതലേ അല്ലാഹു വിധിയെഴുതിയിരിക്കുകയാണ്.” ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) തന്നെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു: “ഞാൻ അവന്റെ റസൂലാകുന്നു. അതായത് അവൻ നിയോഗിച്ചയച്ച ദൂതനാകുന്നു, എന്നാൽ, പുതിയ ശരീ അത്തോ പുതിയ പേരോ ഒന്നും എനിക്കില്ല. മറിച്ച് ആ നബികരീം(സ) തിരുമേനിയുടെ നാമം പ്രാപിച്ചുകൊണ്ടും അദ്ദേഹത്തിൽ ആയിക്കൊണ്ടും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതിഭയായും വന്നിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, പുരാതനകാലം മുതലേ, ആദമിന്റെ കാലം മുതലേ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ കാലം വരെ എപ്പോഴും ഈ ആയത്തിന്റെ പൊരുൾ സത്യമായിപുലർന്നുവന്നു; ഇപ്പോൾ എന്റെ കാര്യത്തിലും സത്യമായി പുലരുന്നതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) മുഖേന ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരസന്ദേശം വ്യാപിക്കണമെന്നതിൽ ഒരു സംശയമില്ല; വ്യാപിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതു സംബന്ധമായി സഹായിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ധാരാളം ഇൽഹാമുകളും ആ മഹാത്മാവിന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞു: **യൻസ്വറുക്കുമല്ലാഹു ഹീ ദീനിഹി** അല്ലാഹു തന്റെ ദീനിൽ നിന്നെ സഹായിക്കുന്നതായിരിക്കും. വേറൊരു ഇൽഹാമാണ് **യൻസ്വറുക്കല്ലാഹു മിൻ ഇന്ദിഹീ** അല്ലാഹു തന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നിന്നെ സഹായിക്കുന്നതായിരിക്കും. പിന്നീടുണ്ടായ ഇൽഹാമാണ് “ഞാൻ നിനക്ക് ഭൂമിയുടെ അറ്റങ്ങൾ വരെ ആദരവോടുകൂടി പ്രശസ്തി നൽകുന്നതായിരിക്കും.” പിന്നീടുണ്ടായ ഇൽഹാമാണ് “ഞാൻ നിന്റെ പ്രബോധനത്തെ ഭൂമിയുടെ അറ്റങ്ങൾവരെ എത്തിക്കുന്നതാണ്.” അവിടത്തെ സന്ദേശം ലോകത്ത് എത്തണമെന്നതിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ലോകം ആ മഹാത്മാവിനെ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ പ്രേമിയായും ഒരു പഹൽവാൻ എന്ന നിലയിലും അറിയുന്നതാണ്; അറിഞ്ഞു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ എം.ടി.എ മുഖേന എല്ലാ ലോകത്തും അല്ലാഹു നേരിട്ട് സന്ദേശമെത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് നമ്മൾ കാണുന്നു. ഇതെല്ലാം അല്ലാഹു ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നോടു ചെയ്ത വാഗ്ദാനങ്ങളുടെ ഫലമാണ്. പിന്നീട് എന്റെ ഖുത്ബകളും മറ്റു പരിപാടികളും മുഖേന എം.ടി.എയിലെ വിവിധ പരിപാടികൾ മുഖേന സൽപ്രകൃതക്കാർ അഹ്മദിയ്യത്തിൽ ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

എങ്ങനെയാണ് എം.ടി.എ യിൽ വരുന്ന ഖുത്ബകളും മറ്റു പരിപാടികളും തങ്ങളിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നതെന്നും തങ്ങൾ അഹ്മദിയ്യത്തിനോടു താൽപര്യമുള്ളവരാകുന്നതെന്നും, അല്ലാഹു അഹ്മദിയ്യത്തു സ്വീകരിക്കാൻ താഹീഖ് നൽകിയതെന്നും എനിക്കു ധാരാളമാളുകൾ എഴുതാറുണ്ട്. ഇതു അല്ലാഹുവിന്റെ ജോലിയാണ്. അവന്റെ വാഗ്ദാനമാണ്. ഇതു പൂർത്തിയാകുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇൻശാ അല്ലാഹ്. അല്ലാഹു ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള ജോലിയിൽ ഭാഗഭാക്കായി പ്രതിഫലത്തിൽ നിന്ന് ഭാഗമെടുക്കുന്നതിന് ഓരോ അഹ്മദിയും പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടതാണ്; അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകുക. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ സ്പെയിനിലെ അഹ്മദികളോടു പ്രത്യേകം പറഞ്ഞു: ഇവിടെ സ്പെയിനിലുള്ള നിങ്ങൾ സമയമെടുത്ത് മാസത്തിൽ കുറഞ്ഞതു ഒന്നുരണ്ടു ദിവസം തബ്ലീഗിനു വിനിയോഗിക്കുക. ഇവിടെത്തെ ആളുകളുടെ മാനസികാവസ്ഥ അനുസരിച്ച് തബ്ലീഗിനുള്ള വിവിധ മാർഗങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുക.

നമ്മുടെ കേന്ദ്ര തബ്ലീഗ് സെക്രട്ടറിയും ജമാഅത്തുകളിലെ തബ്ലീഗ് സെക്രട്ടറിമാരും മറ്റു ഭാരവാഹികളും അവസ്ഥകൾക്കനുസരിച്ച് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം എല്ലാ അഹ്മദിയും വുദാമും അൻസാറും ലജ്നയും തബ്ലീഗിൽ സമയം നൽകേണ്ടതുമാണ്. ഇവിടെ എഴുന്നൂറ്റ്, എണ്ണൂറു വർഷം മുമ്പേ വാളിന്റെ ശക്തികൊണ്ട് മുസ്‌ലിംകളെ ക്രിസ്ത്യാനികളാക്കിയിരുന്നു. പക്ഷേ, നമ്മൾ സ്നേഹവും പ്രീതിയും കൊണ്ട് ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനം മുഖേന മനസ്സുകളെ ജയിച്ചടക്കേണ്ടതാണ്. 35,40 വർഷം മുമ്പേ ഉണ്ടായിരുന്നതല്ല സ്പെയിനിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. ഇന്ന് സന്ദേശമെത്തിക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും കുറവുണ്ടെങ്കിൽ അത് നമ്മുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നാണ്. മൊറോക്കോ(Morocco)യിൽ നിന്നും മറ്റു അറേബ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ആളുകൾ വന്ന് ഇവിടെ വിവിധ നഗരങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ പ്രദേശങ്ങളിൽ അറബി സംസാരിക്കുന്നവർ മുഖേന തബ്ലീഗ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അറബി സാഹിത്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ താമസിക്കുന്ന അഹ്മദീ ഭാരവാഹികളും മുറബ്ബിമാരും ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തവും ആകർഷകവുമായ പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പരസ്പരം സഹകരിക്കുക എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. വ്യക്തിപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നകന്ന് ജമാഅത്തുപരമായ നേട്ടങ്ങൾക്കു മുൻതൂക്കം കൊടുക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മൾ അഹ്മദിയായിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ നിർവഹിക്കേണ്ട കാര്യം മനസിലാക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഒരു പ്രത്യേകമായ വികാരാവേശത്തോടും ഉത്സാഹത്തോടും അത് നിർവഹിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വെറും വർഷത്തിനുശേഷം പുതിയ മുറബ്ബിമാർ ഒരു മാസത്തിന് ഇവിടെ വന്ന് സാഹിത്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് ലക്ഷ്യം നിറവേറുകയില്ല.

അല്ലാഹുവിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്ന ജോലി അവൻ ഒരു യഥാർഥ മുഅ്മിനെ ഏല്പിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും അത് താൻ ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നുമുള്ള ബോധമുണ്ടാക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ ജോലിയിൽ ഏറ്റവുമധികം മുറബ്ബിമാരുടെ നിർബന്ധ കടമയാണുള്ളത്; അതായത് ആദ്യം തബ്ലീഗിനുള്ള

വിവിധ വഴികൾ അന്വേഷിക്കുക. ജമാഅത്തംഗങ്ങളോടു പറയുകയും അവരെ കൂടെക്കൊണ്ടുനടക്കുകയും ചെയ്യുക. ബജറ്റിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ അതു പരിഹരിക്കേണ്ടത് ജമാഅത്ത് അമീറിന്റേയുംകൂടി ജോലിയാണ്; എനിക്കെഴുതുക. സെക്രട്ടറി തബ്ലീഗിനേയും മുറബ്ബിമാരേയും ജമാഅത്തംഗങ്ങളേയും ഇതിനുവേണ്ടി പൂർണ്ണമായും സഹായിക്കേണ്ടത് ജമാഅത്ത് അമീറിന്റേയും ജോലിയാണ്. ഇസ്‌ലാമിന്റെ നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രൗഢി വീണ്ടും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗം ഇതു തന്നെയാണ്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: “ഇതു എത്രമാത്രം അനുഗൃഹീതമായ കാലമാണ്. അല്ലാഹു കോലാഹലങ്ങൾ നിറഞ്ഞ ഈ ദിനങ്ങളിൽ തന്റെ കൃപയൊന്നു കൊണ്ടുമാത്രം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മഹത്വം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ അനുഗൃഹീതമായ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഇസ്‌ലാമിന്റെ കാര്യത്തിൽ വേദനിക്കുന്നവരോടും അതിന്റെ ആദരവും ബഹുമാനവും മനസിലുള്ളവരോടും ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇത്രമാത്രം അക്രമങ്ങളും പരിഹാസങ്ങളും നബി(സ) തിരുമേനിയുടെമേൽ ചെയ്യപ്പെടുന്നതും വിശുദ്ധബുർആനിനെ അപമാനിക്കുന്നതുമായ ഏതെങ്കിലും കാലം ഇക്കാലത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണമായി ഇസ്‌ലാമിനുമേൽ വന്നുഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ? നബി(സ) തിരുമേനിക്കു അന്തസുണ്ടാകുന്നത് അല്ലാഹു ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ലേ? അല്ലാഹുവും അവന്റെ മലക്കുകളും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നുണ്ടായിരിക്കേ, ഇത്തരം അക്രമപരമായ അവസ്ഥ കണ്ടിട്ടും എന്തെങ്കിലും ദൈവികമായ ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കണമെന്നോ ഇസ്‌ലാം വിരുദ്ധരുടെ വായടച്ച് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മഹത്വവും പരിശുദ്ധിയും ലോകത്ത് പരത്തണമെന്നോ ഉള്ള ഒരു ചിന്തയും അല്ലാഹുവിനില്ലെന്നാണോ? കണ്ണിൽ തുണി കെട്ടിയിട്ടുള്ളവന് ഇതു കാണാൻ കഴിയുകയില്ല. വാസ്‌തവത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഈ ജമാഅത്ത് സൂര്യനെപ്പോലെ പ്രകാശിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾക്കും അടയാളങ്ങൾക്കും എത്രത്തോളം സാക്ഷികളാണുള്ളതെന്നാൽ, അവരെയെല്ലാം ഒരിടത്ത് ഒരുമിച്ചുകൂട്ടിയാൽ, അവരുടെ അംഗസംഖ്യ ഭൂമി ലോകത്ത് ഒരു രാജാവിനും അത്ര വലിയ സൈന്യമുണ്ടാകുകയില്ല.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹു ആ നിന്ദിതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതേ അളവിൽ ഈ ജമാഅത്തിന്റെ മഹത്വത്തെ കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ മഹത്വം അല്ലാഹു കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നതിന് നമ്മൾ സാക്ഷികളാണ്. ലോകത്തിലെ ചില രാജ്യങ്ങളിൽ അതിന്റെ തുറന്ന പ്രകടനവും നടന്നുവരുന്നു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ആയുസ്സു വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇതിനേക്കാൾ വലിയ കുറിപ്പിയില്ല; അതായത് മനുഷ്യൻ ആത്മാർഥതയോടും കുറു പുലർത്തിക്കൊണ്ടും ഇസ്‌ലാമിന്റെ ഉന്നതിക്കുള്ള പ്രവർത്തനത്തിൽ മുഴുകുക. ദീനി സേവനത്തിൽ നിരതനാകുക. ഇക്കാലത്ത് ഈ കുറിപ്പി വളരെയേറെ പ്രയോജനപ്പെടുന്നതാണ്. കാരണം ഇന്ന് ദീനിന് അത്തരം ആത്മാർഥരായ സേവകരുടെ ആവശ്യമുണ്ട്. ഇക്കാര്യമില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ ആയുസിന് ഒരു ഉത്തരവാദിയുമില്ല. അതങ്ങനെയങ്ങ് പോകുന്നതായിരിക്കും. തബ്ലീഗ്

ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അലിയെ നബി(സ)തിരുമേനി ഉപദേശിച്ചത് നമുക്ക് ഇന്നും സുവർണ്ണമായ ഉപദേശമാണ്. നബി(സ)തിരുമേനി ഒരവസരത്തിൽ ഹദ്റത്ത് അലിയെ സംബോധനചെയ്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “അല്ലാഹുവാണ്! നീ മുഖേന ഒരാളാണ് സന്മാർഗ്ഗം പ്രാപിക്കുന്നതെങ്കിലും അത് നിനക്ക് മേത്തരം ചെമ്മന് ഒട്ടകങ്ങൾ കിട്ടുന്നതിനേക്കാൾ ഉത്തമമാണ്.”

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ‘ഇപ്പോൾ സമയം വളരെ ഇടുങ്ങിയതാണ്. ഞാൻ ആവർത്തിച്ച് ഉപദേശിക്കാറുണ്ട്. 18,19 വയസുള്ള യുവാവ് ഇനി ഒരുപാട് സമയം ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് ഒരിക്കലും കരുതരുത്. തന്റെ ശരീരബലത്തിലും ആരോഗ്യത്തിലും അഹങ്കരിക്കരുത്. ഇപ്രകാരം തന്നെ നല്ല അവസ്ഥയിലുള്ള ഒരുവൻ തന്റെ വ്യക്തിത്വത്തിലും വിശ്വാസംകൊള്ളരുത്. കാലം പരിവർത്തനത്തിലാണുള്ളത്. ഇതു അന്തിമകാലമാണ്. അല്ലാഹു സത്യവാനേയും അസത്യവാനേയും പരീക്ഷിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ സത്യസന്ധതയും കുറും കാണിക്കേണ്ട സമയമാണ്. അവസാന അവസരം നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സമയം പിന്നീട് കൈയിൽ കിട്ടുകയില്ല. എല്ലാ നബിമാരുടേയും പ്രവചനങ്ങൾ ഇവിടെ വന്ന് അവസാനിക്കുന്ന സമയമാണിത്; മനുഷ്യകുലത്തിനു സേവനം ചെയ്യാൻ നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന അവസാന അവസരമാണിത്. ഇതിനുശേഷം ഒരു അവസരവുമുണ്ടാകുകയില്ല. ഈ അവസരം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നവൻ വലിയ ദുർഭാഗ്യവാനാണ്.’

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: “വെറും നാവുകൊണ്ട് ബയ്അത്ത് പ്രതിജ്ഞ ഏറ്റുപറയുന്നതിൽ ഒരു കാര്യവുമില്ല. നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുകയും അല്ലാഹു നിങ്ങളെ സത്യവാനാക്കുന്നതിനു അവനോടു ദുആ ഇരക്കുകയും ചെയ്യുക. ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ച അധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: കശ്തിയെ നൂഹിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിലും പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മുടെ അധ്യാപനം എന്ന ഭാഗം തീർച്ചയായും ഒരു അഹ്മദി വായിക്കേണ്ടതാണ്; എന്നല്ല കശ്തിയെ നൂഹ് എന്ന ഗ്രന്ഥം മുഴുവനും വായിക്കേണ്ടതാണ്. സൽക്കർമങ്ങളിലേക്ക് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “ജനങ്ങൾ ലാഇലാ ഇല്ലല്ലായിൽ വിശ്വസിക്കുന്നത് പൊതുദൃഷ്ടിയിൽ കാണുന്നുണ്ട്. നബി(സ)തിരുമേനിയേയും നാവുകൊണ്ട് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ബാഹ്യമായി നമസ്കരിക്കുന്നുമുണ്ട്. നോമ്പും പിടിക്കുന്നു. എന്നാൽ, വാസ്‌തവമെന്താണെന്നാൽ ആത്മീയത ലവലേശം അവശേഷിച്ചിട്ടില്ല. നല്ലവണ്ണം ഓർത്തു കൊള്ളുക! സത്യഹൃദയത്തോടും ആത്മീയതോടുംകൂടി ഈ കർമ്മങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിടത്തോളം ഒരു ഫലവുമുണ്ടാകുകയില്ല. അത് കർമ്മങ്ങളുടെ ഫലം ചെയ്യുകയുമില്ല. സൽക്കർമം എന്നു പറയപ്പെടുന്നത് അവയിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള കുഴപ്പവും ഉണ്ടാകാതിരിക്കുമ്പോഴാണ്. സ്വാലിഹ് (സാതികൻ) കുഴപ്പങ്ങൾക്ക് അതീതനും പവിത്രനും ആയിരിക്കുന്നവനാണ്. ആരുടെ നമസ്കാരങ്ങളിലാണോ കുഴപ്പമുള്ളത്, ശാരീരാകോദേശ്യങ്ങൾ മറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് അവരുടെ നമസ്കാരങ്ങൾ ഒരിക്കലും അല്ലാഹുവിനു വേണ്ടിയുള്ളതല്ല. അവൻ ഭൂമിയിൽനിന്ന് ഒരു ചാൺപോലും മുകളിൽ പൊങ്ങു

കയില്ല. കാരണം അത് ആത്മാർത്ഥതയുടെ ആത്മാവല്ല; ആത്മീയതയിൽ നിന്ന് ശൂന്യമാണ്.

സൽക്കർമ്മങ്ങളുടെ യാഥാർത്ഥ്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു:

“ഓർമ്മിക്കുക! അല്ലാഹു റൂഹിലും റൂഹാനിയത്തിലുമാണ് നോക്കുന്നത്. അവൻ ബാഹ്യമായ കർമ്മങ്ങളിൽ നോക്കാറില്ല. അവൻ അവയുടെ യാഥാർത്ഥ്യത്തിലും ആഭ്യാന്തരാവസ്ഥയിലുമാണ് നോക്കുന്നത്. അവരുടെ കർമ്മങ്ങളുടെ അടിത്തട്ടിൽ സ്വാർത്ഥതയും ഈശോയുമുണ്ടോ എന്ന്! അല്ലെങ്കിൽ അല്ലാഹു സത്യമായ അനുസരണവും ആത്മാർത്ഥതയും ഉണ്ടോ എന്ന് നോക്കുന്നു! അല്ലാഹുവിന് പുറത്തോട് ഇഷ്ടമല്ല. കാണിക്കാൻ വേണ്ടി ചെയ്യുന്ന അത്തരം കർമ്മങ്ങൾ മനുഷ്യന് ഒട്ടും പ്രയോജനപ്പെടുകയില്ല. ഓരോ നിമിഷവും അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയവും അവന്റെ തൃപ്തിയും മൂന്നിൽ കാണാതെയുള്ള കർമ്മത്തിനു ഒരു ഫലവുമുണ്ടാകുകയില്ല. അങ്ങനെയുള്ളയാളുകളുടെ അല്ലാഹുവിലേക്കുള്ള ക്ഷണവും, അതേത്ര പരിശ്രമിച്ചാലും ഫലപ്രദമാകുകയില്ല. സൽക്കർമ്മം അധികമായി ചെയ്യേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: “ഈമാൻ നില നിറുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നവൻ സൽക്കർമ്മങ്ങളിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടേണ്ടതാണ്. കർമ്മങ്ങളുടെ സ്വാധീനം വിശ്വാസങ്ങളുടെമേൽ പതിക്കുന്നു. മോഷ്ടാവ് മോഷണം നടത്തുമ്പോൾ അവൻ മുഅ്മിൻ അല്ലെന്നും വ്യഭിചാരി വ്യഭിചരിക്കുമ്പോൾ അവൻ മുഅ്മിൻ അല്ലെന്നും ഹദ്റീമിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് അതു കൊണ്ടാണ്. ഇതിന്റെ അർത്ഥം അവന്റെ ദുഷ്കർമ്മങ്ങൾ അവന്റെ സത്യവും ശരിയായതുമായ വിശ്വാസത്തിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തി അവ നഷ്ടപ്പെടുത്തി എന്നാണ്. നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് അധികമായി സൽക്കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. തഖ്വയും പരിശുദ്ധിയും സത്യസന്ധമായ അനുസരണവുമാകാൻ അവനെ സന്തോഷിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ് അല്ലാഹു പരിഗണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വിപത്തുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ കുറു പുലർത്തുകയും സത്യസന്ധത കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവനിൽ അല്ലാഹു സന്തോഷിക്കുന്നതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അനുസരണം പൂർണ്ണമായും ഉണ്ടാകുകയും പൂർണ്ണമായ അനുസരണത്തോടൊപ്പം സൽക്കർമ്മം അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് സൽക്കർമ്മമാകുന്നത്; അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി അതു ചെയ്യുക. സ്വന്തം ആഗ്രഹങ്ങളുടെ ഭിത്തികൾ

പൂർണ്ണമായ നിലയിൽ വീഴ്ത്തുകയും എല്ലാ കർമ്മത്തിന്റേയും പിന്നിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയെ മുന്തിക്കുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന ഒരേ യൊരു ഉദ്ദേശ്യം മാത്രമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് സത്യസന്ധമായ അനുസരണമാകുന്നത്. കാര്യം സാധ്യമാകുന്നിടത്ത് അനുസരണവും അനുസരണം പ്രാപിക്കലും സ്വേച്ഛയനുസരിച്ച് കാര്യം നടക്കാതെ വരുമ്പോൾ പരാതിയുംകൊണ്ട് നടക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതല്ല. വ്യവസ്ഥിതിയെ കുറിച്ചുള്ള അനാവശ്യ പരാതികൾ വ്യവസ്ഥിതിയിൽനിന്ന് അകറ്റിക്കളയുമെന്ന കാര്യം എപ്പോഴും ഓർക്കുക. പിന്നീട് ദീനിൽ നിന്നും അകറ്റിക്കളയുന്നതാണ്. ചിലാഫത്തിൽനിന്നും അകറ്റിക്കളയുന്നതാണ്. തുടർന്ന് അല്ലാഹുവിൽനിന്നും നിന്നും അകറ്റിക്കളയുന്നതാണ്. ചിലയാളുകളുടെ അന്ത്യം ഇങ്ങനെയാണ് നാം കണ്ടിട്ടുള്ളത്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ഇസ്തിഗ്ഹാർ, തൗബ, മതപരമായ അറിവുകൾ, അല്ലാഹുവിന്റെ മഹത്വത്തെ മൂന്നിൽ കാണൽ, അഞ്ചുനേരം നമസ്കാരമനുഷ്ഠിക്കൽ തുടങ്ങിയവയാണ് നമുക്ക് വിജയിക്കാനുള്ള ആയുധം. നമസ്കാരം ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ താക്കോലാണ്. നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ ദുആ ചെയ്യുക. അശ്രദ്ധ കാണിക്കരുത്. അല്ലാഹുവിനോടും മനുഷ്യരോടും ഉള്ള കടമകളെ ബാധിക്കുന്ന എല്ലാ തിന്മയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടുകൊള്ളുക.

അല്ലാഹു നമ്മെ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്ദേശത്തിന്റെ പ്രചാരണത്തിന്റേയും വിജയത്തിന്റേയും ഭാഗമാക്കട്ടെ. സന്ദേശമെത്തിക്കുന്നതിന്റേയും പ്രചാരണത്തിന്റേയും ഭാഗമാക്കട്ടെ. തൗബയും ഇസ്തിഗ്ഹാറും ദുആയും ചെയ്തു കൊണ്ട് നമ്മൾ തബ്ലീഗിന്റെ കടമനിറവേറ്റുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിനോടും സൃഷ്ടികളോടും ഉള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവരാകട്ടെ. ഇതേ കർമ്മങ്ങളാണ് സൽക്കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിലേക്ക് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ തിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രവൃത്തിയിലും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യമായിരിക്കട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ അനുസാരികളിൽ നമ്മൾ ഉൾപ്പെടുമാറാകട്ടെ. ഇക്കാര്യങ്ങളിലേക്ക് നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇൻശാഅല്ലാഹ് അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് ഇസ്ലാമിന്റെ വിജയദിനങ്ങളും നമ്മൾ കാണുന്നവരാകും. അല്ലാഹു നമുക്കതിന് തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Masjid Basharat, Spain – on 20.04.18
Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516